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Με λαμπρότητα ο Βόλος τίμησε τον Προστάτη 
του Άγιο Νικόλαο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τιμήθηκε και 
φέτος στην Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος η μνήμη του Αγίου 
Νικολάου, Πολιούχου Βόλου, στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της πόλης, του φέροντος το όνομα του 
Αγίου των θαλασσών και Προστάτου των ναυτικών μας.

Κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέστηκε υπό δυσμενείς καιρικές 
συνθήκες, χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, 
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, τη 
συμμετοχή πλειάδος Κληρικών μας, παρουσία των Βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. 
Ζέτας Μακρή και Χρήστου Μπουκώρου, εκπροσώπων των Στρατιωτικών, 
Λιμενικών και Πυροσβεστικών Αρχών και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και πλήθους 
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πιστών.

Κατά την διάρκεια του Εσπερινού, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος προσφώνησε τον 
προσκεκλημένο Ιεράρχη, τον οποίο ευχαρίστησε για την ανταπόκριση στην 
πρόσκλησή του να συμμετάσχει στην φετινή πανήγυρη και παρουσίασε το έργο του 
ως Δ/ντής του Γραφείου της Αντιπροσωπίας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ε.Ε., 
με έδρα τις Βρυξέλλες.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Θεοφ. κ. Απόστολος, ο οποίος ανέδειξε ένα από τα πολλά 
χαρίσματα του Αγίου Νικολάου, τον οποίο η υμνολογία της εορτής χαρακτηρίζει «
Εγκρατείας διδάσκαλο». Αναφερόμενος στην αρετή της εγκρατείας, επεσήμανε ότι 
«πολλές φορές την αντιλαμβανόμαστε σε σχέση με την συμπεριφορά και την 
επιθυμία». Παρουσίασε ως κατ΄ εξοχήν εγκρατευόμενο πρόσωπο τον Ίδιο τον 
Χριστό, «ο οποίος είχε μία διαφορετική εγκράτεια, που ξέφευγε από τα ανθρωπινα 
μέτρα και τον φαρισαϊκό τύπο. Ο Κύριος δεν επεθύμησε κάτι δικό Του, αλλά 
προέβαλε πάντα το θέλημα του Πατρός. Η Εκκλησία ορίζει την εγκράτεια μέσω 
της συσχέτισης του ανθρώπου με τον Θεό». Ο Θεοφιλέστατος παρέπεμψε στην 
Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδοξίας στην Κρήτη όπου, μεταξύ άλλων ορίστηκε ότι «
η ζωή, χωρίς την εγκράτεια και την λατρευτική εμπειρία είναι κενή, διότι η 
εγκράτεια οδηγεί τον άνθρωπο στην ολοκλήρωση, ενώ η λατρευτική ζωή οδηγεί 
στο χριστιανικό ήθος, γεγονός που συμβάλλει στην ειρηνική σχέση του ανθρώπου 
με την κτίση».
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Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, συνιερουργούντος του Θεοφ. 
Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου, παρουσία της Βουλευτού Μαγνησίας κ. Ζέττας 
Μακρή, της Προέδρου του περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρύσας Τσαγανού, των 
επικεφαλής των Στρατιωτικών, Λιμενικών, Πυροσβεστικών και Αστυνομικών 
Αρχών, εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και μεγάλου πλήθους πιστών.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
σχέση του Αγίου Νικολάου με τους ναυτικούς μας, που τον επικαλούνται σε κάθε 
δύσκολη στιγμή. «Μια θάλασσα είναι και η ανθρώπινη ζωή, πάνω στη γη», τόνισε, «
με στιγμές γαλήνης, με λιμάνια για τροφοδοσία, αλλά και τρικυμίες, που ταράζουν 
τον βίο μας. Γι’ αυτό, έχουμε την ανάγκη της πίστης, στις στιγμές του πόνου, όπου 
η απελπισία παραμονεύει. Τότε, καλούμαστε να στρέφουμε την καρδιά μας στον 
Χριστό, που είναι ο κατ’ εξοχήν καπετάνιος της ζωής μας. Αυτό διασώζει η 
Εκκλησία μας, όταν μας καλεί να μείνουμε ενωμένοι, κοινωνώντας τον Χριστό. Δεν 
είμαστε μόνοι στην πορεία της ζωής μας και αυτή είναι σπουδαία αλήθεια».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην κρισιμότητα της 
εποχής μας: «τα κύματα χτυπούν την οικογένεια, που την εκφυλίζουν και 
αποϊεροποιούν. Κι εκεί χρειάζεται ικανός καπετάνιος, ενότητα, εμπιστοσύνη στο 
θέλημα του Θεού… Ο καθένας μας έχει τις ευθύνες του στην πατρίδα, στην 
κοινωνία, στην οικογένεια. Οφείλουμε να φανούμε αντάξιοι των περιστάσεων. Γι’ 
αυτό, να καταφεύγουμε στον Άγιο Νικόλαο, ζητώντας την βοήθειά του για τον 
τόπο και την πατρίδα μας».



Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Νικολάου, καθώς και της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Εικονιστρίας στους δρόμους 
της πόλης, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Βόλου, συνοδεία 
στρατιωτικού αγήματος, όπου τελέστηκε η αρτοκλασία και ο Σεβ. Μητροπολίτης 
κ. Ιγνάτιος απηύθυνε εόρτιο χαιρετισμό.

Ευχαρίστησε τον προσκεκλημένο Ιεράρχη για την ευλογητή συμμετοχή του στην 
πανήγυρή μας· εξήρε την παρουσία της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Εικονιστρίας 
από την Σκιάθο και απέστειλε τις θερμές του ευχαριστίες στον Σεβ. Μητροπολίτη 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, που έδωσε την άδεια για την μεταφορά της στον Βόλο.

Αναφέρθηκε στους κορυφαίους θεσμούς που λειτουργούν υπό την ευθύνη της 
Τοπικής Εκκλησίας, στον χώρο της Υγείας, με το Άτυπο Δίκτυο Λειτουργών Υγείας, 
όπου συμμετέχουν δεκάδες σχετικών φορέων, στον χώρο του Πολιτισμού, με την 
«Μαγνήτων Κιβωτό», που διασώζει και αναδεικνύει το πολιτιστικό απόθεμα της 
Μαγνησίας και στον χώρο της Θεολογίας και του Διαχριστιανικού Διαλόγου, με 
την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών.

Θύμισε την ενότητα του λαού μας, σε δύσκολες περιόδους, με την καθοριστική 
συμβολή της Εκκλησίας μας, όπως κατά την μακρά οικονομική κρίση και την 
εποχή των μεγάλων φυσικών καταστροφών. Ειδική και δυναμική αναφορά έκανε ο 
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Ποιμενάρχης στην θάλασσα, που μας περιβάλλει: «έχουμε ενώσει τις δυνάμεις μας, 
για να διασώσουμε τον όμορφο Παγασητικό κόλπο. Θέλουμε να τον κρατήσουμε 
ζωντανό και καθαρό και δεν πρέπει να επιτρέψουμε οτιδήποτε θα προκαλέσει 
μόλυνση και καταστροφή. Αυτό που διακηρύσσεται υπέρ του περιβάλλοντος, 
πρέπει να τηρείται. Χρειάζονται προληπτικά μέτρα, για να αποτραπεί η μόλυνση 
της θάλασσας και του ευρύτερου φυσικού περιβάλλοντός μας».
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